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Με μεγάλη ευκολία  αποφασίστηκε  από την πλειοψηφία του Δημοτικού Συμβουλίου του
Δήμου Βισαλτίας στη συνεδρίαση της 30ης Νοεμβρίου αύξηση των τελών  καθαριότητας
, ύδρευσης , άρδευσης  που κατά μέσο όρο φτάνει το 45,52% για το σύνολο του
Δήμου ,
ποσοστό που αντιστοιχεί μόνο για τα τέλη καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού που
εισπράττονται μέσω της ΔΕΗ στις
587.680,52 €
ενώ επέβαλε και νέα τέλη όπως αυτό της 
αγροτικής οδοποιίας  που ανέρχεται στο ποσό των 0,50€
/ στρέμμα βάσει των δηλώσεων ΟΣΔΕ και από το οποίο φιλοδοξεί ο Δήμος Βισαλτίας 
να εισπράξει κατ΄ έτος το ποσό των 200.000€ περίπου. 
Πέραν του γεγονότος ότι τη  συγκριμένη χρονική περίοδο που αποφασίζονται αυξήσεις στα
τέλη, οι συμπολίτες μας είναι οικονομικά εξαντλημένοι από τις συνεχείς μειώσεις του
εισοδήματος τους αλλά και την αύξηση της φορολογίας, η συγκεκριμένη  επιλογή της
δημοτικής αρχής  γίνεται  με πρόχειρο τρόπο, χωρίς οικονομικό σχεδιασμό και χωρίς
πραγματική αιτιολόγηση. Πίσω από το γενικό επιχείρημα ότι οι υπηρεσίες καθαριότητας,
ύδρευσης κ.λ.π. είναι ανταποδοτικού χαρακτήρα  και χωρίς να εξηγήσουν ποιες πρόσθετες
δαπάνες θα καλύψει η αύξηση των τελών ή ποια θα είναι η βελτίωση των παρεχόμενων
υπηρεσιών,  αποφασίστηκαν αυξήσεις «ελαφρά την καρδία»,  που σε κάποιες κοινότητες (
Μαυροθάλασσα , Τράγιλος κ.ά) 
αγγίζουν το 150%
. Ακόμη και στην δημοτική ενότητα της Νιγρίτας που τα τέλη είναι ήδη αυξημένα
επιβλήθηκαν αυξήσεις της τάξης του 15% στη Νιγρίτα και στην Ανθή και του 20-28% στις
κοινότητες  Τερπνής, Θερμών , Φλαμπούρου.

  

      

  

Η παράταξη μας καταψήφισε την αύξηση των τελών, όχι  από αντιπολιτευτικό χαρακτήρα
αλλά επειδή πιστεύουμε ότι πριν προχωρήσει κανείς στην αύξηση φόρων θα πρέπει να έχει
εξαντλήσει τις επιλογές εκείνες που θα οδηγήσουν σε μείωση του κόστους παρεχόμενων
υπηρεσιών μέσω την πρόταξης ενός σύγχρονου μοντέλου οργάνωσης που θα περιλαμβάνει
κοστολόγηση υπηρεσιών και εξορθολογισμό των δαπανών στην προοπτική δημιουργίας
πλεονασματικού προϋπολογισμού ή τουλάχιστον πραγματικά ισοσκελισμένου. Άλλωστε
αυτός ήταν ο λόγος που παρ’ όλο ότι επί θητείας μας στο Δήμο Νιγρίτας υπήρξαν
πρόσθετες παροχές  όπως η  ανακύκλωση απορριμμάτων αλλά και πρόσθετες δαπάνες
όπως η παύση λειτουργίας και η αποκατάσταση των  ανεξέλεγκτων χωματερών και η
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εναπόθεση απορριμμάτων  στο ΧΥΤΑ Σερρών, δεν επιβλήθηκαν αυξήσεις στα Δημοτικά
τέλη και επιπρόσθετα  στο πλαίσιο της άσκησης κοινωνικής πολιτικής από την 1/1/2008 
υπήρξε μείωση των τελών σε ποσοστό 50% για τις ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού (
ΑΜΕΑ, πολύτεκνους, άτομα με αναπηρία πάνω από 67%).

  

  

Δυστυχώς τα επιχειρήματα μας δεν έπεισαν την Δημοτική αρχή. Μπορεί όμως κανείς να
δικαιολογήσει μια τέτοια απόφαση όταν από τη μια δεν υπάρχει η απαιτούμενη αιτιολόγηση
και απ’ την άλλη  γνωρίζει ότι  οι ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το Δήμο Βισαλτίας
ανέρχονται στο 1.695.623,05 €. εκ των οποίων π.χ. οι 371.000 € αφορούν οφειλές από
μισθώματα αγροτικών και αστικών ακινήτων; Δεν είναι άδικο μέτρο να προχωράς στην
αύξηση τελών όταν δεν είσαι σε θέση να εισπράξεις έσοδα από περιουσία που
εκμεταλλεύονται κάποιοι συμπολίτες μας  με σκοπό την αύξηση του δικού τους πλούτου;

  

Προσπαθώντας να εξηγήσω την απόφαση της δημοτικής αρχής και με δεδομένο ότι στον
ένα χρόνο διακυβέρνησης του Δήμου Βισαλτίας η παρούσα δημοτική αρχή δεν έχει
παρουσιάσει κανένα ολοκληρωμένο σχέδιο για την οργάνωση των υπηρεσιών του νέου
Δήμου μας,  πίστεψα στην αρχή ότι ελήφθη επιπόλαια χωρίς να υπολογιστεί το πρόσθετο
βάρος για τον κάθε πολίτη,   όταν όμως άκουσα τον Δήμαρχο να  χαρακτηρίζει δημόσια σε
τηλεοπτικές του δηλώσεις  τους επικριτές της συγκεκριμένης απόφασης «κακομαθημένους
, που δεν θέλουν να είναι εντάξει στις οικονομικές τους υποχρεώσεις», κατέληξα ότι η
απόφαση είναι συνειδητή και ότι επιλέγεται η αύξηση των δημοτικών τελών καθαριότητας
και ηλεκτροφωτισμού σε ποσοστό 45,52% διότι είναι το μόνο έσοδο που εισπράττεται
μέσω της ΔΕΗ.  Η ίδια αδυναμία της κρατικής μηχανής  να εισπράξει  βεβαιωμένους φόρους
οδήγησε την κυβέρνηση στην έκτακτη φορολόγηση των ακινήτων, το λεγόμενο «χαράτσι» 
μέσω των λογαριασμών της ΔΕΗ.  Την ίδια λοιπόν τακτική επέλεξε και η παρούσα δημοτική
αρχή,  θεωρώντας ίσως ότι  μπροστά στη δύσκολη καθημερινότητα που ο κάθε πολίτης 
έχει να αντιμετωπίσει το μέτρο της αύξησης των τελών μπορεί να μη γίνει άμεσα
αντιληπτό και για να «χρυσώσει το χάπι» στην ίδια συνεδρίαση αποφασίστηκε ο Δήμος
Βισαλτίας να συμπαρασταθεί , αναλαμβάνοντας και τυχόν δικαστικά έξοδα σε όποιον
συμπολίτη μας  αποδεδειγμένα δεν μπορεί να καταβάλει το έκτακτο τέλος ακίνητης
περιουσίας που επέβαλε η κυβέρνηση. Δυστυχώς για άλλη μια φορά αποδεικνύεται ότι η 
υποκρισία περισσεύει!
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Δημήτριος Χύτας

  

Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Βισαλτίας
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